

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Музафаровой Дильбар Шарифовны «Редупликативные слова в таджикском и английском языках (сопоставительный анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Диссертационная работа Музафаровой Д. Ш. посвящено актуальной проблеме сопоставительно-типологического исследования редупликативных слов в таджикском и английском языках, которая, как известно из литературы, и это специально подчеркивает сам автор, в типологическом языкознании республики впервые изучается в сравнительно-типологическом плане. Супрессия редупликативные слова рассматривается в контексте теории валентности, а также с облигаторной и факультативной комбинаторики в структурной организации лексики, также в данной работе даётся совершенно новое определение редупликативным словам, предложены новые критерии выделения редупликата. На основе материала таджикского языка охарактеризованы виды редупликативных слов.

Целью исследования является систематизирование и расширение знания по отдельным аспектам проблемы редупликативных слов, применение имеющихся теоретических положений по редупликации к материалам таджикского языка и на этой основе проведение сопоставительной интерпретации редупликативных слов английского и таджикского языков.

Диссертационное исследование состоит из введения, двух глав, заключения, библиографии и приложения.

Во введении обосновывается актуальность выбора темы исследования, определены цели и задачи, методы исследования, отмечена научная новизна, констатированы основные положения, выносимые на защиту, обоснована теоретическая и практическая значимость работы.

В первой главе нашли своё отражение фонеморфологические свойства редупликативных слов в таджикском и английском языках. Во второй главе проанализированы структурно-словообразовательные особенности редупликации.

Работа представляет большой интерес для исследователей редупликативных слов в таджикском и английском языках в сравнительно – типологическом плане, ее можно применить в учебниках, относящихся к сфере таджикского и английского языков по грамматической теории и практике перевода. Материалы работы можно использовать в двуязычных словарях.

Наряду с достижениями в автореферате встречались некоторые погрешности:

1. Теоретическая база исследования ограничена, в основном разработками относительно английского языка.

2. Встречаются технические, орфографические и стилистические недоработки (стр. 4, 9, 16, 20...).

Указанные недочёты ни в коей мере не умаляют научную, теоретическую и практическую ценность диссертационного исследования. Ознакомление с авторефератом даёт возможность сделать вывод о том, что диссертационное исследование представляет собой законченную работу.

Учитывая теоретическую ценность и практическую значимость рецензуемого автореферата диссертации Д. Ш. Музафаровой, можно считать, что работа является законченным научным исследованием и её автор заслуживает присуждение учёной степени кандидата филологических наук.

Заведующий кафедрой
языкознания и сопоставительной
типологии ТГПУ им. С. Айни,
доктор филологических наук, доцент
Тел.: 91 900 54 62
e-mail: jsamiddin@mail.ru

С. Джаматов

Подтверждаю подпись Джаматова С.
Начальник отдела кадров ТГПУ



М. Каримова

9.01.2017